

歐盟一致同意「疫苗護照」今夏面世

歐盟領袖前日舉行視像峰會，討論抗疫措施及採用數碼版疫苗接種證明書，德國總理默克爾在會後表示，所有成員國均同意需推出「疫苗護照」，並計劃在今夏實施，但各國對於如何執行等細節仍存在分歧，部分倚重旅遊業的成員國，支持推出適用於全歐的統一版本「疫苗護照」，向已打針的民眾豁免入境限制，刺激他們的出遊意慾，另有成員國則認為，「疫苗護照」用途不應

聚焦在撤銷旅遊限制，而是協助盡快解除本國封城措施。

德國總理默克爾表示，所有與會領袖均同意歐盟需要電子疫苗證明，但歐盟委員會需時3個月，才能設定可支援「疫苗護照」的技術框架，由於英國計劃自5月

17日起准許國民到海外旅遊，意味歐盟「疫苗護照」難以趕及在屆時推出。默克爾表示，目前無法斷定疫苗接種者不會傳染他人，她亦關注「疫苗護照」構成歧視的問題，強調即使推出「疫苗護照」，也不代表只有疫苗接種者才可獲准出遊。

馬克龍憂對年輕人不公

法國總統馬克龍也表示，「疫苗護照」對接種輪候次序較低的年輕人造成不公。由於「疫苗護照」推行在即，不少已優先接種疫苗的長者有望盡快到海外度假，令歐洲很多年輕人感到不滿。

希臘西班牙倡「全歐版」

希臘一直提倡推出適用全歐的「疫苗護照」，計劃在5月初開放邊境，並正與英國政府商討推出電子證明，允許已接種兩劑疫苗的英國遊客到訪。希臘旅遊部長前日更表明，即使英國遊客沒有接種疫苗，只要他們對病毒檢測呈陰性，亦可獲准入境。西班牙同樣倡議全歐版「疫苗護照」，稱既可符合衛生要求，同時保障人員流動自由不受影響，並指「疫



● 歐盟成員國一致同意推行疫苗護照。 美聯社

苗護照」持有者可豁免檢測。

希臘總理米佐塔基斯早前警告，歐盟需盡快就「疫苗護照」框架達成共識。歐盟委員會主席馮德萊恩前日表示，美國大型科企Google和蘋果公司已向世界衛生組織提出「疫苗護照」執行方案，但她認為當中涉及敏感個人資料，故歐盟需有專屬的解決方案。

●綜合報道

累計250萬人疫歿 須慎防變種肆虐

全球多地疫情反彈 一周確診增5%

勿鬆懈



● 索馬里醫護人員抬走新冠死者遺體。 美聯社

新冠肺炎疫情自去年初開始肆虐全球，疫歿人數截至前日已升穿250萬大關，累計確診病例逾1.12億宗，其中近半數死亡個案在美國、巴西、墨西哥、印度和英國這5個國家錄得。隨着愈來愈多國家開始為民眾接種新冠疫苗，過去數周的確診人數一度回落，但近日再次出現回升跡象，全球確診個案過去一周增加5%，其中美國疫情明顯反彈，有分析指出，傳播力較強的變種病毒持續在各地蔓延，或是疫情反彈的主要原因。

全球新冠疫歿人數於去年9月突破100萬關口，在4個多月後便增至200萬人，前日再升穿250萬。但有數據指出，自上月底以來，全球疫歿人數一度呈下降趨勢，上月20日至26日的一周內，全球約有10.1萬人病故，上周死亡人數已減少至約6.68萬人，歐洲、美國、加拿大、非洲和拉丁美洲等地的死亡人數均有所下降。

英變種漸成美主流

然而美國約翰霍普金斯大學的數據顯

示，全球確診人數近日再次回升，周三單日新增37.8萬宗病例，較一周前增加5%。在全球疫情最嚴峻的美國，確診個案連續數周下降後，上周日起開始回升，確診個案更連續數日上升，周三錄得74,502宗確診，更在10天以來首次單日有超過3,000人疫歿。

美國布朗大學公共衛生學院院長賈哈表示，美國不少地區的確診個案已停止下跌，部分地區更轉跌為升，相信與變種病毒蔓延有關，目前需密切觀察變種病毒對疫情擴散的影響。

●綜合報道

美國至今已有45個州份合共錄得2,102宗英國變種病毒個案，專家預計到今年3月底前，英國變種病毒將成為美國的主要毒株。在疫情重災區紐約市，已累計錄得逾70.7萬宗確診病例，超過2.9萬人死亡，近日更有研究顯示，紐約出現一種新型變種病毒，除了傳播力較強外，還可能削弱疫苗效力，目前病毒正在當地迅速傳播。即使疫苗接種進度良好，但專家警告美國未來數周的確診個案可能會持續上升。

●綜合報道

疫苗接種不均 過早解封恐成噩夢

增病例回復至聖誕節前的水平，從上月初每10萬人有144人感染，回升至上周末的200人。

巴西的接種率較法國更低，只有3.67%，加上未有實施嚴格封城措施，以及出現巴西變種病毒，導致每週確診數字在踏入今年後仍未有回落。部分人一度認為在踏入夏季後，新冠病毒難以在高溫環境下傳播，但倫敦帝國學院傳染病專家加尼不認同這說法，稱新冠病毒仍可在高溫地區蔓延，例如巴西正值盛夏，疫情仍未有放緩跡象。

●綜合報道

韓首日逾1.6萬人打針 冀7月前1000萬人接種

韓國昨日正式啟動新冠疫苗接種計劃，優先為65歲以下護老院院友、康復中心病人及相關設施的工作人員，接種由英國阿斯利康藥廠和牛津大學研發的新冠疫苗，首日已有超過1.68萬人接種。隨着美國輝瑞藥廠的新冠疫苗昨日上午運抵韓國，當局隨即配送至各接種中心，並於今日開始為5.5萬名醫護人員接種，目標是在7月前為1,000萬名高風險人士打針。

韓國早前批准為65歲以下人士接種牛津疫苗，昨日優先為全國213間護老院和康復中心的院友及員工接種，計劃3月底前為27.2萬名該組別人士接種首劑疫苗。長者和長期病患者屬韓國疫情的高風險感染組別，去年全國有

35%死亡個案與該組別有關聯，但政府目前以未有足夠數據支持疫苗對長者有效為由，未批准為65歲或以上人士接種牛津疫苗。

接COVAX 5.5萬劑疫苗

雖然政府未有指定首名接種者，但一名在首爾護老院工作的61歲女護理員因接種時間相對較早，因此實際是頭號接種者，她表示持續逾一年的疫情令人不安，接種疫苗後感到放心，身體也未有出現不良反應，希望全體國民的接種工作能盡快完成。

當局今日起會為5.5萬名醫護接種由世界衛生組織「新冠疫苗保障計劃」(COVAX)提供的輝瑞疫苗，冀7月前為全國1,000萬名高

風險人士接種，希望於11月前達到群體免疫效果。總理丁世均昨日警告，在大部分人接種疫苗前，疫情可能反彈，政府決定將社交距離措施延長兩周，禁止超過4人聚會，以免確診個案回升。

●綜合報道



● 文在寅(左二)
視察疫苗接種中
心運作。 美聯社

美5周打5000萬針 拜登目標達半

美國新冠肺炎確診個案累計逾2,840萬宗，總統拜登前日宣布，自他上月上任以來，已合共為民眾接種5,000萬劑新冠疫苗，達到他上任百日打1億針目標的一半。雖然疫苗接種進度加快，但拜登呼籲民眾仍要遵守防疫措施，政府亦會繼續通過宣傳和教育，鼓勵更多民眾接種。

拜登前日在白宮舉行儀式，慶祝政府接種工作取得佳績，指出「上任37日內為民眾打了5,000萬劑疫苗，比預計進度領先數周」。在儀式中，拜登還安排4

●綜合報道